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Herstarters na faillissement of stopzetting onderneming  -  Evolutie

Volgens Graydon steeg in 2017 het aantal faillissementen met 7,6% tegenover 2016.

1. Hoeveel faillissementen/stopzettingen waren er de laatste drie jaar? Graag totale 
aantal per jaar en opdeling naar:
a) soort onderneming;
b) provincie/ligging van de onderneming;
c) aantal werknemers.

2. Hoe kijkt de minister naar de evolutie van de cijfers over die laatste drie jaar? 

3. Wat is het profiel van de zelfstandigen die in 2017 failliet gingen/hun bedrijf 
stopgezet hebben?

4. Wat zijn de hinderpalen indien men een nieuwe zaak wenst te starten na een vorig 
faillissement of stopzetting?

5. Op welke manier zal de minister nog meer inzetten op faillissementspreventie? 

6. Via welke tools zal de minister de her(op)start van gefailleerden nog beter 
ondersteunen? 



PHILIPPE MUYTERS
VLAAMS MINISTER VAN WERK, ECONOMIE, INNOVATIE EN SPORT

ANTWOORD 
op vraag nr. 498 van 23 april 2018
van ROBRECHT BOTHUYNE

1. Als bijlage kan u een overzicht vinden van het aantal faillissementen/stopzettingen. 

2. Op basis van de officiële data kan gesteld worden dat Vlaanderen een andere evolutie 
kende in het aantal faillissementen in vergelijking met België en de andere regio’s. Zo 
kende Vlaanderen in 2016 een (zeer) lichte daling in het aantal faillissementen (-
0.19%) ten opzichte van 2015 en in 2017 een daling van -1.51% ten opzichte van 
2016. Dit kan geplaatst worden ten opzichte van de Belgische cijfers (een daling van 
-6% in 2016 en een stijging van 8.7% in 2017).

3. Zie de tabel in bijlage.

4. Het stigma van een faillissement achtervolgt nog steeds een ondernemer die een 
nieuwe onderneming wil opstarten. Het verkrijgen van een lening vóór het verkrijgen 
van de verschoonbaarheid is daarom geen evidentie. Ook na het verkrijgen van de 
verschoonbaarheid kan het soms moeilijker zijn voor een gefailleerde om kapitaal op 
te halen, omdat een faillissement via privélijsten heel lang terug te vinden is. 

5. Het Agentschap Innoveren & Ondernemen zet, naast Dyzo, via partners nog andere 
dienstverlening aan ondernemers in (potentiële) moeilijkheden in de markt. Zo biedt 
Unizo via Road2Growth ook vormen van trajectbegeleiding aan en kan het consortium 
achter Boost2Succes haar detectiescan en advies op maat inzetten. Met Bouwradar 
biedt de Confederatie Bouw een interessant en volwaardig programma, ondersteund 
door professionele onderaannemers.

Preventieve werking, i.e. ervoor zorgen dat bedrijven niet in moeilijkheden komen, is 
uiteraard in alle dienstverlening die in de markt wordt gezet van belang. Doorheen 
alle levensfases wordt een aanbod gecreëerd waar de ondernemer zich kan laten 
screenen en begeleiden en aanzetten kan geven tot vernieuwing van zijn strategie. 
Belangrijk op dit vlak is ook de aandacht voor financiële geletterdheid/financieel 
gezond ondernemen die terugkomt bij Unizo, Voka, Ernst & Young en de Vlaamse 
Confederatie Bouw.

Via de microkredietverschaffers is er aandacht en aanbod gecreëerd voor financiering 
van herstarters.

Bovenstaande diensten zijn evenwel niet uitsluitend bestemd voor ondernemingen in 
moeilijkheden.
 

6. Dyzo biedt ook hulp aan ondernemers na een faillissement. Daarnaast kunnen 
gefailleerden gebruik maken van de dienstverlening die aan alle starters wordt 
aangeboden. Een zoals eerder gezegd bieden ook Microstart en Impulskrediet 
leningen aan voor herstarters. 

BIJLAGE

Overzicht aantal faillissementen/stopzettingen


